
Přechodníky – pracovní list (dyslektici bez modrých částí) 

 

1. Podtrhni v následujícím textu přechodníky: 

Liška, hodujíc na rybě, si ničeho nevšímala. Posilniv se jídlem a pitím, vydal se pocestný na další pouť.  

Babička a dědeček si povídali, vzpomínajíce na své mládí. Zahradník zaléval květinové záhony, vesele   

si zpívaje. Žáci, připravivše si psací potřeby, začali vypracovávat test. Malá holčička nechtěla nikomu  

půjčit svou panenku, tisknouc ji pevně k sobě. Nesa ranec přes rameno, vykračoval si Honza vesele  

do světa. Maminka, uklidivši nepořádek po dětech, mohla si teď konečně odpočinout. 

 

2. Roztřiď přechodníky z nabídky do tabulky podle zadání: 

Nabídka: lezouc, dokončiv, přinesše, obědvaje, držíce, uslyševši 

 rod mužský rod ženský a střední množné číslo všech rodů 

přechodník přítomný 
 

    

přechodník minulý 
 

   

 

3. Utvoř přechodník ve všech tvarech od následujících sloves (využij učebnici nebo 

prezentaci): 

 

Vzor: vázat – váže, vážíc, vážíce; seskočit – seskočiv, seskočivši, seskočivše 

 

uslyšet  - _______________________________________________________________ 

zpívat  - _______________________________________________________________ 

vézt  - _______________________________________________________________ 

odnést  - _______________________________________________________________ 

4. Nahraď vedlejší věty přídavným jménem slovesným podle vzoru: 

Vzor: Chlapec, který běžel po chodníku, se zastavil. – běžící  

Žena, která uklidila nepořádek po dětech, odpočívala. ______________________________________ 

Babička, která vzpomínala na své mládí, se usmívala. _______________________________________ 

Dítě, které plakalo, dostalo dudlík. ______________________________________________________ 

Cestující, který vystoupil z vlaku, se přivítal s kamarádem. ___________________________________ 

Parník, který pluje po řece, vypouští z komína kouř. ________________________________________ 

 


